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Úvodník

Dnešní číslo zpravodaje je z  velké části věnováno 
odpadům. Vysvětlíme Vám, proč bychom měli třídit 
odpad a  jaké kroky podniká obec ke  snížení produkce 
odpadů, ale i  ke  snížení plateb za  jeho likvidaci, která 
nás ročně stojí 10  % veškerých ročních příjmů. Jedná 
se o téměř 3 miliony korun. Zdá se Vám to hodně? Nám 
také. Je čas se zamyslet.

Ale nejen odpady se  budeme zabývat. Představíme 
Vám naši jednotku sboru dobrovolných hasičů. Ti 
se  starají nejen o  naše klidné spaní, ale věnují 
se  i  mládeži a  hasičskému sportu. Na  Lenešických 
slavnostech převzali nový zásahový vůz. 

Na následujících stránkách se  dočtete o  projektech 
obce, které nás čekají v  letošním a  příštím roce. 
Zaměříme se na úspory energií a opravy chodníků. 

Co už se  nám sem nevešlo, ale stalo se? Jsou to 
především nové webové stránky obce. Ty prochází 

rozsáhlou modernizací. Nyní na  ně lze přehledně 
nahlížet i z mobilních zařízení. Dalšími funkcemi, které 
jsou zatím jen v pilotním provoze, jsou možnost dostat 
se  k  nejrůznějším formulářům nebo získávat důležité 
informace o  dění v  obci. Dále bude možné přímo 
ze  svého telefonu nahlásit např. nefunkční lampu, díru 
v silnici apod.

Stranou nezůstane ani výsadba zeleně. Nejprve 
se  zaměříme na  oblast okolo tůně, kde vichřice zničila 
většinu stromů. Tato významná krajinná oblast 
ekologické stability si zaslouží naši pozornost nejen svojí 
důležitostí pro krajinu. Pro mnohé z nás je to místo, kam 
chodíme na procházky nebo kde jsme si jako děti hráli.

Zdeněk Plaček, starosta
Simona Vyskočilová, místostarostka
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Vážení čtenáři, do  rukou se  Vám dostává další číslo 
zpravodaje. Vlivem technických problémů došlo 
v minulém čísle k výpadku našeho článku, ale vše Vám 
vynahradíme v tomto čísle.

Poohlédnutí za rokem 2022 
Předchozí rok byl pro lenešické hasiče velice náročný 

a  vyčerpávající. Již na  začátku roku před námi stálo 
mnoho úkolů, ať již v  podobě pracovních brigád 
na  stanici, příprav na  soutěže nebo příprav na kulturní 
akce.

Jednotka sboru dobrovolných hasičů v  roce 2022 
zasahovala u  více jak 20  mimořádných událostí. Mezi 
nejnáročnější zásahy jednotky lze zařadit pomoc členů 
s uprchlickou krizí, s požárem lesa v Českém Švýcarsku 
či s  likvidací škod, které vznikly během bouřky dne 
20. května v naší obci.

Bouřka 20. května 2022 v Lenešicích
V  pátečních večerních hodinách se  obcí prohnal 

vzdušný poryv, tzv. downbuster. Tato událost 
odstartovala neskutečný počet mimořádných událostí 
řešených po  obci. Již během páteční noci se  jednotka 
snažila zajistit bezpečnost občanů. Jednalo se o  likvidaci 
popadaných stromů, zajišťování střešních konstrukcí, 
zprů jezdnění komunikací a  v neposlední řadě 
zásobování elektrickou energií. Tento zásah trval až 
do  nedělních odpoledních hodin, kdy se  jednotka 
kompletně vrátila na stanici.

Požár České Švýcarsko
Jednotka byla na  tento největší požár v  historii ČR 

povolána 26. 7. 2022 v brzkých ranních hodinách. Během 
následujících několika dní a  nocí se  hasiči podíleli 
na  likvidaci požáru až do  úplného předání správci 
parku. Hasiči se snažili pravidelně střídat po dvanácti až 
čtrnáctihodinových směnách. Největší úskalí ale 
nastávalo v nepřehlednosti místa zásahu a  jeho těžkých 
terénních podmínkách. Jednotka se  také potýkala 
s vyčerpáním zasahujících hasičů, kteří museli provádět 
hašení v  zásahovém oděvu. Je patrné, že mimořádné 
události řešené jednotkou narůstají, a  proto si 

dovolujeme poděkovat vedení obce za  podporu 
a investice do jednotky.

Zásahový vůz Scania
Cesta k novému zásahovému vozu pro lenešické hasiče 

byla velice zdlouhavá a náročná. Již několik let jste mohli 
potkávat jednotku v zásahové cisterně Škoda 706 z roku 
1967. Vzhledem k  více jak 55  letům odslouženým 
u  hasičů byla obměna této techniky zapotřebí. Tato 
myšlenka započala před více jak čtyřmi lety. 

Díky podpoře předešlého zastupitelstva jsme poprvé 
v roce 2018 požádali o dotaci, která nám bohužel tři roky 
za sebou nevyšla, a to vlivem velkého počtu žadatelů. Až 
na  čtvrtý pokus nám byla žádost o  dotaci v  roce 
2021  schválena. Ale to byl jen začátek cesty k  novému 
vozidlu. Měli jsme před sebou veliký kus práce: vytvořit 
specifikaci vozidla, podle které se  provede výběrové 
řízení, zažádat o dotaci krajský úřad, ministerstvo vnitra 
a ostatní sponzory, kteří byli ochotni nám přispět. Když 
už jsme se rozhodli pro podvozek na vozidle Scania, a to 
z  důvodu technického pokroku nejen v  bezpečnosti 
kabiny oproti tuzemskému výrobci, tak nás dále čekal 
výběr zhotovitele nástavby. Absolvovali jsme několik 
dalekých cest ke  zhotovitelům, abychom zjistili klady 
a zápory jejich nástaveb. 

Výběrovým ř ízením byla vysoutěžena námi 
preferovaná firma WISS Czech s.r.o. z Uherského Brodu. 
Během výroby nástavby jsme museli absolvovat několik 
cest do Uherského Brodu, aby byla nástavba postavena 
přesně podle našich představ a požadavků. Výsledkem 
společného snažení členů jednotky je nová cisterna, 
kterou obec v  průběhu měsíce února letošního roku 
od výrobce převzala. Vozidlo bylo vysoutěženo v  částce 
7  828  942  Kč, včetně potřebného chybějícího vybavení 
uloženého vyhláškou. Ústecký kraj poskytl dotaci ve výši 
1 500 000 Kč. Druhá poskytnutá dotace od Ministerstva 
vnitra činila 2  500  000  Kč. Celková výše dotací tedy 
dosáhla výše 4 000 000 Kč. Obec se spolupodílela částkou 
3 828 942 Kč. 

Chtěli bychom poděkovat všem zastupitelům, kteří nás 
v pořízení nové CAS podpořili. Jsme přesvědčeni o tom, 
že veškeré finanční prostředky na  pořízení nové CAS 
byly účelně vynaloženy.

Sbor dobrovolných hasičů Lenešice
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Důležitou součástí SDH Lenešice jsou samozřejmě 
i  naše děti. V  kolektivu mladých hasičů máme kolem 
15  dětí a  dorostenců . Snažíme se  děti naučit 
např.  základy topografie, uzly, technické prostředky, 
základy zdravovědy, požární útoky, obsluhu hasicích 
přístrojů atd. Každý rok se zúčastníme několika závodů, 
které Vám popíšeme níže. 

Děti se  v  loňském roce zúčastnily těchto závodů: 
Stimax Cupu, soutěže PLAMEN, která se  koná jak 
pro děti, tak i pro dorost, a závodu o Pohár starosty OSH 
v Domoušicích. 

Nesmíme ještě zapomenout na  akci, kterou jsme si 
připravili pro děti a  pedagogy ze  Základní školy 
Lenešice. V  rámci této akce naše mládež představila 
několik disciplín, které nás doprovází na  jednotlivých 
závodech. Většinu disciplín si mohly děti ze  základní 
školy vyzkoušet. Závěrem dne se  konala štafeta mezi 
školáky a pedagogy. V rámci celé akce probíhala ukázka 
TFA od  našeho Robina Bureše, dále i  ukázka techniky 
SDH Lenešice a HZS Louny. 

Novinkou loňského roku v našem sboru bylo sestavení 
soutěžního družstva dospělých – TFA týmu. Družstvo 
se  zúčastnilo mnoha soutěží a vybojovalo v  lize Severu 

celkové 2. místo v kategorii týmů. Náš člen Robin Bureš 
se zároveň stal celkovým vítězem soutěže.

Rok 2023  byl pro mládež SDH Lenešice opět 
ve znamení mnoha soutěží. První závody na sebe dlouho 
nenechaly čekat a  již v  březnu se  zúčastnila Kateřina 
Holienková pod vedením Robina Bureše v TFA výběhu 
na rozhlednu. 

Z  důvodu nevyhovujících podmínek pro přípravu 
na požární soutěže vzniklo ve spolupráci s OÚ Lenešice 
a Agrofarmou Karel Dittrich nové tréninkové hřiště. Díky 
výbornému přístupu členů SDH bylo též dosaženo 
i  podpory od  krajského úřadu na  koupi překážek 
pro  naše nejmenš í členy sboru. V  souvislosti 
s  vybudováním požárního hřiště nesmíme opomenout 
náš kolektiv mladých hasičů, který se  v  rámci 
pravidelných brigád o  hřiště stará. Díky novému hřišti 
mají mladí hasiči adekvátní podmínky pro přípravu 
na soutěže. 

Nově byla v letošním roce uvedena soutěž TFA Junior. 
Tato soutěž je obdobná jako TFA pro dospělé, jen dráha je 
uzpůsobena mládeži. První kola TFA Junior proběhla 
v měsíci dubnu, kde jsme dosáhli výborných úspěchů. 

V měsíci dubnu se  naše děti v doprovodu dospělých 
členů zúčastnily akce Ukliďme Česko.

Mládež a sport v SDH 
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I v letošním roce se děti účastní seriálu závodů Stimax 
cup, kde máme již za sebou absolvované první dva 
závody. Našim mladým členům se v tomto poháru velice 
dobře daří a umisťují se na předních pozicích. Dále se 
pravidelně, již několik let, zúčastňujeme závodů: Branný 
závod ve Slavětíně, O pohár starosty obce Koštice, 
Požární ochrany očima dětí a víkendových závodů hry 
Plamen. TFA team SDH Lenešice se i v letošním roce 

angažuje v seriálu závodu Ligy severu. Kde od počátku 
bojujeme o průběžné vedení celé soutěže. Celý tým se 
pravidelně připravuje na trénincích po celý rok. Více 
i n f o r m a c í o n a š e m s b o r u můž e t e s l e d o v a t 
na  facebookové stránce Sbor dobrovolných hasičů 
Lenešice.

Jakub Pazdera, velitel sboru
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Nový odpadový zákon nám ukládá dva cíle, které 
musíme do roku 2030 naplnit. 

Prvním z  nich je snížení produkce komunálního 
odpadu. Zákon určuje množství vyprodukovaného 
směsného odpadu na osobu a rok, které je možné uložit 
na  skládku. Toto množství se  každým rokem snižuje. 
Obce zároveň mohou do  roku 2030 uplatňovat slevu 
ze skládkového poplatku za „využitelný odpad“.

Jak jednoduše číst tyto tabulky? Podíváme se například 
na rok 2023, kde je limit pro využitelný odpad180 kg/os. 
Uložení odpadu na skládku v tomto limitu stojí 500,- Kč, 
nadlimitní množství pak 1 000,- Kč. V následujícím roce 
bude Aad limitní množství zpoplatněno 1  250,- Kč. 
V  roce 2030 již bude tento poplatek činit 1850,- Kč/t, 
avšak tato hodnota je pouze teoretická. V  poslanecké 
sněmovně se nyní diskutuje o změně zákona a zdražení 
odpadů. 

Rok 2030 je pro odpadové hospodářství zlomový. 
Po  tomto roce nebude možné odkládat odpad do země. 

Šest let uteče jak voda. Je proto důležité řešit tento 
problém již dnes a  na  všech úrovních. Problematikou 
se  zabýval i  sněm Severočeského sdružení obcí, 
na kterém byl přítomen hejtman Ústeckého kraje Ing. Jan 
Schiller. S ním jsme diskutovali, jaké možnosti odkládání 
odpadů budou po roce 2030 dostupné. V kraji zatím není 
plánována jiná spalovna odpadů, než je současná 
v  Komořanech. Na  úrovni obcí bychom již nyní měli 
zvyšovat míru třídění odpadů, abychom v roce 2030 měli 
kam odpad dávat. Je mi jasné, že toto jsou pro běžného 
občana informace, o kterých si řekne, že jsou věcí státu, 
kraje či samosprávy, a  on tomu nerozumí, jeho se  to 
netýká. Jedná se o omyl, neboť pokud nezačneme dnes 
postupně využívat suroviny z  našich popelnic, v  roce 
2030 to nedoženeme, budeme platit a divit se … 

Je v zájmu nás všech důsledně třídit odpad.

Rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029

Množství odpadu obyvatel/kg 200 190 180 170 160 150 140 130 120

Počet obyvatel (zdroj ČSU) 1416 1409 1398

Odpady, odpady, odpady …

Čerpání limitu pro uplatnění nároku obce na slevu ze skládkového poplatku 
za „využitelný odpad“

Limit pro získání třídící slevy

Z  následujících tří grafů je vidět, jak nám klesá roční 
limit pro skládkování odpadů. Zavedení popelnic 
na  tříděný odpad mělo přímý vliv na  snížení obsahu 
popelnic na komunální odpad. Door to door systém byl 

zaveden v  roce 2022. Zatímco v  roce 2021 jsme 
se  do  limitu nevešli, v  roce 2022 již ano. Udržíme-li 
současný trend, tak i  v roce 2023  se  nám podaří cíle 
naplnit.
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Rok 2022

Rok 2023

Rok 2021



￼8

Druhým cílem je do  roku 2025 vytřídit minimálně 
60 % odpadu. Zde si vedeme o poznání hůře. Využitelné 
suroviny mají tvořit 60% veškerého vyprodukovaného 
odpadu. Zde nedosahujeme ani 30%. 

Co může udělat občan? 
Určitě bychom se  měli zamyslet nad tím, zda 

v  popelnicích na  komunální odpad nekončí další 
využitelné suroviny, např. plechovky od  nápojů, 
konzervy, krabice od  nápojů, papír, plast včetně PET 
lahví nebo biologický odpad. Vytřídění těchto surovin 
má hned několik dopadů na naše prostředí. 

Je toto opravdu důležité? U  nás v  Ústeckém kraji 
vidíme lépe než jinde, že to důležité opravdu je. 
Podíváte-li se  ze zámku Jezeří, uvidíte nekonečný 
povrchový důl, zničenou krajinu. Jen kousek vedle 
se  nachází Mostecké jezero, které vzniklo revitalizací 
po  těžbě . Toto místo je rozhodně příjemně jší. 
Samozřejmě je pravdou, že vytěžené uhlí nám pomáhalo 
nejen v  průmyslu. Nicméně tříděním již jednou 
vytěžených surovin a  jejich následnou recyklací 
snižujeme postižení krajiny těžbou nových surovin 
a skládkováním starých. 

1. Vytříděné suroviny dostanou šanci být znovu 
využity pro nové výrobky. Tyto suroviny tím pádem 
nenajdeme zakopané na  obřích skládkách. Na  nové 
výrobky není třeba těžit nové suroviny. 

2. Tříděním odpadu šetříme naše peníze. Odpad 
vzniká v  důsledku našeho spotřebitelského chování. 

Každý je zodpovědný za  množství odpadu, které 
vyprodukuje. Čím méně odpadu bude v  popelnicích 
na  komunální odpad, tím méně bude stát jejich svoz, 
a  zbyde více peněz na  akce a  projekty v  obci. Nebo 
chcete raději platit svozovým společnostem? 

3. Za vytříděný odpad získáváme zpět peníze od EKO-
KOMu. Jedná se  tak o  dvojí příjem z  jedné komodity. 
Uveďme si jako příklad hliníkovou plechovku od nápoje. 
V  popelnici na  komunální odpad zaplatíme poplatek 
za  její vývoz a  skládkování. Pokud ji ale vytřídíme, 
získáme ve sběrně peníze za druhotnou surovinu a  ještě 
příspěvek od EKO-KOMu. 

Co pro to dělá obec? 
Obec optimalizuje odvoz kontejnerů ze  sběrného 

dvora. Kontejnery, které opouštějí sběrný dvůr, jsou plně 
naložené materiálem. Snižujeme množství převáženého 
„vzduchu“ apelem na  občany, aby sešlapávali kartony 
od  nápojů, rozebírali krabice. Ve  sběrném dvoře není 
při jímán nábytek v  nerozloženém stavu. Naši 
zaměstnanci vytřídili 4 Bigbagy hliníkových plechovek. 
Během vývozu košů je prováděna separace hliníkových 
plechovek, které obec následně prodává jako druhotnou 
surovinu. Od června letošního roku začne fungovat 
pytlový svoz kartonových krabic a drobného kovového 
odpadu. Jak to bude v praxi probíhat se dočtete dále.

Špatný příklad z praxe
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Projet kočárkem? Nemožné!

Popelnice nepatří na chodník
Již více než rok funguje door to door svoz komunálních 

odpadů, plastů a papíru. Pro soustřeďování odpadů 
poskytuje svozová společnost Marius Pedersen 
prostřednictvím obce Lenešice sběrné nádoby (popelnice) 
na tyto komodity. Někteří z nás mají tyto nádoby 

umístěné před domem na chodníku. Ty pak omezují 
průchod chodcům a ztěžují údržbu. Na chodník je možné 
umístit příslušnou popelnici jen v předvečer svozu 
příslušného odpadu. Po jeho svozu je nezbytné sběrnou 
nádobu opět uklidit. 

Že jsme vynalézavý národ, dokumentuje obrázek 
pořízený svozovým autem. Majitel této sběrné nádoby 
chtěl ušetřit na  velikosti popelnice. Svoji popelnici 
nastavil „sajtnami“ vytvořenými z kartonu, čímž zvětšil 
její objem. Samozřejmě že karton patří do  modré 

popelnice a  zvětšovat tímto způsobem objem nádoby 
není možné. Nelze se  divit, že svozová společnost 
odmítla takovouto popelnici vyvézt. Popelnice by měla 
být naplněna tak, aby šla zavřít.

Máte v popelnici na komunální odpad, plast nebo papír 
pravidelně volné místo?

Zvažte, prosím, její výměnu za menší.
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Pracovní doba:

Středa 16:00 – 18:00
Sobota   8:00 – 11:00
Neděle   8:00 – 11:00

Sběrný dvůr
Občané s  trvalým pobytem v obci mohou ve sběrném 

dvoře odkládat zdarma následující odpady: papír, sklo, 
plasty, textil, dřevo, kovy, nápojové plechovky, 
biologický odpad, jedlý olej, elektronické zařízení, 
baterie. 

Za úplatu je možné (v omezeném množství) odkládat 
také stavební a  objemný odpad. Množství upravuje 
obecně závazná vyhláška na 100 kg/os. S přihlédnutím 

k  faktu, že v našem sběrné dvoře není technicky možné 
odpad vážit, je suť přijímána v množství max. 1 valník 
o max. velikosti 2 x 1,2 m na číslo popisné. 

Komunální odpad je přijímán jen ve  speciálních 
pytlích, které lze zakoupit ve  sběrném dvoře. Cena 
jednoho pytle (120 l) je 96,- Kč. 

Dodržujte, prosím, pokyny pro návštěvníky sběrného 
dvora.
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1. Do sběrného dvora smě jí odkládat odpad 
poplatníci odpadu obce Lenešice - nepodnikatelé. 
Zaměstnanec sběrného dvora odmítne přijmout odpad 
od osob, které nemají trvalé bydliště v obci Lenešice nebo 
které odmítnou prokázat své trvalé bydliště (např. 
občanským průkazem). 

2. Veškerý odpad musí být vytříděný. To znamená, že 
je např. potřeba vybourat suť z kovových zárubní, uložit 
do kontejneru pouze stanovené množství stavebního 
materiálu, zbavit směsný odpad kovových využitelných 
částí, vysklít okna apod. Toto rozebírání a třídění musí 
být z důvodu bezpečnosti provedeno mimo areál 
sběrného dvora.

3. Dřevěné a dřevotřískové výrobky musí být kvůli 
vytíženosti kontejnerů rozděleny na jednotlivé desky.

4. Pracovník sběrného dvora může odmítnout přijetí 
odpadu při nesplnění předchozích podmínek.

5. Jiné odpady, než povolené obecně závaznou 
vyhláškou, je pracovník dvora povinen odmítnout.

6. Pracovník sběrného dvora provede vizuální 
kontrolu roztříděného odpadu.

7. V případě, že jsou odpady špatně vytříděné, je 
pracovník sběrného dvora oprávněn požadovat sjednání 
nápravy.

8. Odpad je nutné ukládat do jednotlivých 
připravených kontejnerů dle pokynů obsluhy sběrného 
dvora.

9. Návštěvníci sběrného dvora jsou povinni po sobě 
uklidit vzniklé nečistoty.

10. V případě porušení pokynů pracovníka sběrného 
dvora, můžete být vykázáni z prostor sběrného dvora.

Pokyny pro návštěvníky sběrného dvora

Abychom Vám ještě více ulehčili třídění odpadů, 
zavádíme od 28.  7. 2023 pravidelný svoz oranžových 
pytlů s  nápojovými krabicemi a  šedých pytlů 
s  plechovkami od  nápojů a  konzerv. Nápojové krabice 
a  plechovky musí být sešlápnuté! Rádi Vám ušetříme 
cestu do  sběrného dvora. A  jestliže byla cesta s pytlem 
pro Vás překážka ve  třídění a  raději jste krabici hodili 
do  směsného odpadu, nabízí se  Vám možnost omezit 
množství komunálního odpadu.

Jak bude svoz probíhat? V  den svozu plastů (první 
svoz proběhne 28.  7.) dáte nejpozději v 7:00 oranžový 
a  šedý pytel před dům. Naši zaměstnanci během 
dopoledne pytle posbírají a  svezou do  sběrného dvora. 
Do  poštovní schránky zároveň vhodí jeden prázdný 
pytel za každý plný odvezený.

Zdeněk Plaček, starosta

Má to smysl, třídím odpad!

Zavádíme odvoz nápojových kartonů, plechovek od nápojů a konzerv
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V  n á s l e d u j í c í c h p o d k a p i t o l á c h s e  d o č t e t e 
o  nejdůležitějších připravovaných projektech obce. 
Během prázdnin budou spuštěny nové internetové 
s t r á n k y o b c e , k d e b u d e m ožn é n a h l é d n o u t 
do jednotlivých projektových dokumentací.

Náměstí Knížete Václava

Realizace revitalizace náměstí Knížete Václava 
započala zadáním studie před více než pěti lety. Studie 
v  jedné své podobě byla představena majitelům 
nemovitostí na  návsi. Výsledný návrh měl být 
projektantem veřejně představen. K  tomu však nedošlo 
a  studie se  stala podkladem pro výběrové řízení 
na  projektanta. Ten po  té zpracoval stavební 
dokumentaci a  zajistil veškerá povolení. Odhadovaná 
celková cena revitalizace je více než 30 milionů korun. 
Veřejně byl projekt představen 17. 3. 2023. V této době již 
bylo vydané platné stavební povolení. Na  tomto setkání 
bylo vzneseno z řad spoluobčanů několik podnětů.

Zapracování těchto podnětů by v  této fázi přípravy 
znamenalo vrátit projekt do  fáze před stavební řízení, 
upravit projektovou dokumentaci a  opětovně požádat 
o  stavební povolení. Realizací takovéhoto kolečka 
bychom přišli o  možnost financování celé akce 
z  programu IROP. Nevyužití možné dotace by se  tak 
rovnalo zastavení projektu. Máme proto dvě možnosti. 
Dokončit revitalizaci náměstí, nebo projekt předělat. 
Při rozhodování, kterou cestou se vydat, jsme museli brát 
v  úvahu připomínky občanů, již provedené investice 
a možný termín realizace. 

Projekt revitalizace náměstí vychází z tradičního 
uspořádání oválného náměstí. Moderním prvkem je 
zklidňování dopravy v místech koncentrace lidí, 
především dětí, a umístění vodního prvku – kašny. Často 
bylo zmiňováno, že je zde plánováno málo parkovacích 
míst. Jejich množství se oproti současnému stavu nijak 
nesnižuje, parkoviště jsou jen jinak uspořádána. Změna 
polohy zastávek autobusu je natolik významná, že ji 
nelze realizovat bez nového stavebního řízení.

Pokračování obnovy centrální části obce nám přijde 
logické. Zcela jistě bychom našli společně s architekty 
jiná řešení. Tato diskuze by však zakonzervovala 
současnou podobu na několik dalších let nebo dokonce 
desetiletí. Nyní se nám otevírá možnost využití 
evropských dotací. Děláme vše pro to, abychom je 
získali. Bez nich zůstane nové náměstí jen na papíře. 

Od poloviny července bude probíhat druhá etapa 
rekonstrukce kanalizace a  vodovodu ve  druhé půlce 
náměstí Knížete Václava. Část od  řeznictví až na konec 
Pivovarské ulice bude provedena tradičně výkopem. 
O  zahájení výkopových prací budou dotčení obyvatelé 
včas informováni. Druhá část, od  řeznictví až 
po  křižovatku, bude provedena bezvýkopovou 
technologií. Jedná se o méně náročnou stavební činnost. 
Ani tato část stavby se neobejde bez omezení. Stavební 
práce budou pravděpodobně probíhat v  noci (v  tuto 
dobu je kanalizace nejméně používána). S  tím je spojen 
hluk stavebních strojů. Postup prací se  nyní dojednává 
se  stavební společností. Délka prací by měla být jen 
několik nocí. Do  této fáze by měla stavba dojít 
na přelomu srpna a září.

Projekty obce Lenešice
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Jedná se o další velký projekt, který je dlouhodobě 
připravován. Bohužel ani tento záměr nebyl veřejně 
představen. Na rozdíl od revitalizace náměstí Knížete 
Václava je zde poměrně malý prostor k jakýmkoliv 
změnám. Jedná se o chodníky podél silnice III. třídy a 
Státní fond dopravní infrastruktury (SFDI) poměrně 
striktně trvá na dodržení norem bez výjimky. 

Obnova chodníků podél hlavního průtahu obcí bude 
etapizována. První etapa „Chodníky Jiráskova“ má 
platné stavební povolení a je podaná žádost o dotaci 
ze  SFDI. Ta by mohla představovat 7 mil. korun.  
Následně bude vypsáno výběrové řízení na zhotovitele a 
na jaře příštího roku začínáme stavět.

V ulici Dlouhá vybuduje Severočeská vodárenská 
společnost nový vodovod a opraví kanalizaci. Na tuto 
akci navážeme další etapou opravy chodníků.

Jedná se  o  projekty, které nejsou vidět, konkrétně 
o  kompletní výměnu radiátorů na  obecním úřadě 
a  výměnu zastaralých plynových kotlů za  tepelné 
čerpadlo. Obnova čeká i  kotelnu na 2.  stupni základní 
školy. Výsledkem obou akcí je modernizace a  úspora 
peněz za vytápění.

Další plánovanou akcí je náhrada svítidel veřejného 
osvětlení. Zde máme dvě možné cesty, jak snížit náklady 
na energie za veřejné osvětlení. První je průběžná obnova 
starých výbojkových svítidel za nová. Druhou možností 
je vyměnit všechna svítidla najednou a  ideálně využít 
dotaci EFEKT. V  současné době prověřujeme, zda jsme 
schopni splnit parametry této dotace.

Zdeněk Plaček, starosta

Chodníky Jiráskova, Husova, Dlouhá Projekty úspory energií 2023
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Obec Lenešice uspořádala v  sobotu 3.  června 2023 
první lenešické slavnosti, které přilákaly mnoho místních 
obyvatel a  nabídly bohatý program a  zábavu 
pro všechny generace. 

Slavnosti zahájil starosta obce Ing. Zdeněk Plaček 
společně s  moderátorem Jiřím Oulickým, který pak 
provázel program po celý den. Následně bylo slavnostně 
představeno zbrusu nové zásahové vozidlo Scania 
za přítomnosti hostů: starosty města Loun Mgr. Milana 
Rychtaříka, zástupce Okresního sdružení hasičů 
Jaroslava Kosiny, zástupce Krajského sdružení hasičů 
Jiřího Hence a ředitele Územního odboru plk. Ing. Petra 
Svobody. Dále byly předány klíče od  vozu z  rukou 
starosty obce veliteli Sboru dobrovolných hasičů 
Lenešice Bc. Jakubovi Pazderovi a  první část slavností 
byla zakončena slovy a  požehnáním arciděkana 
P. Rudolfa Preye z postoloprtské farnosti. 

Hlavní pódium na  návsi hýřilo pestrou paletou 
vystoupení. Svými tanečními čísly rozveselili děti 
z mateřské školy, žáci ze  základní školy, ale také hosté 
z  taneční školy HD ZLOUNI nejen své rodiče, ale celý 
dav přítomných. Na  programu byla také hudební 
produkce muzikanta Jiřího Vinše, country hudby 
od skupiny Honáci a závěrečného koncertu kapely Kabát 
Tabák revival, který roztančil všechny přítomné.

Slavnosti nabídly mnoho aktivit i pro děti, aby mohly 
oslavit svůj mezinárodní svátek. U  sokolovny byly 
přistavené kolotoče a  různé pouťové atrakce, které 
známe z  minulých let oslavy dětského dne. V  okolí 
kostela byly připraveny tvořivé dílny, kde si zájemci 
mohli vyzkoušet různé aktivity jako například techniku 
macramé, zdobení perníčků a práci s vlnou. Pro děti byly 
k  dispozici i  skákací hrady a  malování na  obličej, 
v  prostoru knihovny bylo možno zhlédnout ukázku 
modelového kolejiště . Na  programu bylo také 

představení lounského loutkového divadla "Věž tam 
spadla". Kouzelník Čáry kluk pak pobavil a  ohromil 
diváky svými kouzly a  uměním tvarování zvířátek 
z balónků. Větší děti si nenechaly ujít možnost vyzkoušet 
střelbu z různých typů zbraní na připravené střelnici.

Slavnosti poskytly možnost místním spolkům 
a  institucím představit se veřejnosti. Spolek dam a paní 
z  místní knihovny napekl perníčky do  tvořivé dílny 
a  pomohl dětem se  zdobením. Myslivci připravili 
výborný guláš a  vystavovali své trofeje ze  zvířat, 
kynologové ukázali trénink obrany psů , sbor 
dobrovolných hasičů lákal návštěvníky do  hasičské 
zbrojnice, stejně tak nechaly otevřené dveře místní 
mateřská a  základní škola. Pro mnohé bylo zajímavé 
nahlédnutí na nádvoří zámečku, kde pan Karel Dittrich 
nechal vystavit své zemědělské stroje. Překvapením byla 
i  možnost prohlédnout si kostel, který stále prochází 
rekonstrukcí.

První lenešické slavnosti se staly událostí, která spojila 
místní obyvatele a oslavila jejich společnost a bohatství 
místních spolků.

Štěpánka Budinová, členka kulturní komise

Lenešické slavnosti: Spojení tradice, radosti a rodinné zábavy
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Letos se  uskutečnil již desátý – jubilejní – ročník 
tradiční dobrovolnické akce nazvané „Ukliďme Česko“, 
jejímž cílem je úklid černých skládek a  prevence jejich 
vzniku. Lenešice se  staly jedním ze  zaregistrovaných 
úklidových míst. 

Sraz účastníků akce byl 1.  dubna v 9:00  hodin před 
budovou obecního úřadu, odkud se  postupovalo 
do dalších míst lenešického katastru. Akce se zúčastnilo 

okolo 50  lidí, zastoupeny byli i místní myslivci a  sbor 
dobrovolných hasičů. Účastníci společně uklidili staré 
skládky a  vysbírali kontejner volně se  povalujících 
odpadků. Akce byla zakončena ve 12:00  hodin 
před  sokolovnou společným opékáním donesených 
buřtíků.

Veronika Doušová, referentka OÚ

Jak jsme společně uklízeli Lenešice

Jak nám obec vzkvétá



Vydává obec Lenešice ve spolupráci s MŠ Lenešice, ZŠ Lenešice, místními spolky a sdruženími. Neprošlo jazykovou 
úpravě. Korespondenční adresa: Obecní úřad Lenešice, Knížete Václava 521, 439 23 Lenešice.

Telefon úřadovna:  415 679 411, e-mail: obec@ou-lenesice.cz, web: www.ou-lenesice.cz, datová schránka: p6ebc7z, 
mobil starosta: 720 020 051, e-mail starosta:  starosta@ou-lenesice.cz.

Bankovní spojení: 1628481/0100 (Komerční banka, a.s.)

Úřední hodiny: pondělí:  08.00 - 12.00    13.00 - 17.00 hod. 
středa:    08.00 - 12.00    13.00 - 17.00 hod.

V ostatní dny si mohou občané vyřídit své záležitosti po předchozím telefonickém objednání.

Děkujeme Romanu Haspeklovi za poskytnuté fotografie obce.

Obnovená stezka
Lenešická naučná stezka se  v  letošním roce dočkala 

zasloužené renovace. Obecní zaměstnanci obnovili 
nátěry informačních tabulí a laviček v prostorách stezky, 
čímž přispěli ke zpříjemnění tohoto místa. 

Takzvaná „stezka poznání“ vznikla už v  roce 2012. 
Začíná na  Havlíčkově náměstí u  lenešického rybníka, 
prochází přes náměstí Knížete Václava, vede kolem 
výklenkové kapličky stojící v  Pivovarské ulici 

u  Hrádeckého potoka a  pokračuje směrem k  řece 
k  památnému stromu Jilm vaz, který v  těchto místech 
stojí téměř dvě století. Zveme Vás na  příjemnou 
procházku, kterou můžete zakončit třeba odpočinkem 
u Lenešické tůňky.

Veronika Doušová, referentka OÚ


